

# 香港資訊及通訊科技獎

## 贏家再下一城 揚威亞太大賽

剛在上月底於印尼雅加達舉行的「亞太資訊及通訊科技大獎賽」(APICTA)，香港代表團再次載譽歸來。從來自十三個地區共184支參賽隊伍中脫穎而出，奪得3個大獎及七個優異獎，連續4年成為全場最佳成績的地區。今次代表香港參賽的隊伍，有些在業內享負盛名，也有一些是後起之秀，他們的共通點是資訊科技才華橫溢及賦無限創意，當中有不少是「2014香港資訊及通訊科技獎」(Hong Kong ICT Awards 2014)的獎項得主，成就備受各界肯定。



■政府資訊及科技總監賴焯華率領香港代表團出戰 2014 APICTA，成績斐然，繼續輝耀全場最佳成績的地區，再次揚威海外。

「2014香港資訊及通訊科技獎」於4月圓滿結束，反應之熱烈為歷年之最，共錄得超過1,000項參賽作品，涵蓋多個範疇。當中多項獲獎作品，更在APICTA這項亞太區大賽中奪魁，讓香港再度揚威海外！以下跟大家分享他們的成功經歷：

### 中電智能電錶 串連平台 實時查閱 東南亞首創

在2014年香港資訊及通訊科技獎中獲得最佳商業方案(物聯網)銀獎的中電電力有限公司，在APICTA賽事中再下一城，憑著突破性的節能方案，獲得傑出優異獎。該方案採用嶄新的物聯網技術，透過智能電錶，實時搜集用戶的耗電量，並透過串連不同的電子平台，與互聯網同步，讓用戶可於網上或手機應用程式查閱不同時段的耗電量，為東南亞首創。這項計劃不單可加強用戶的節能意識，主動控制用電，亦可按中電推出於不同時段的收費優惠，重新安排家中事務(如洗衣)，從而減輕電費開支。該方案的前瞻性及實用性得到評審的高度讚揚，成為賽事中的一大亮點。



### Cherrypicks 強大CRM系統 元氣壽司App揚威海外

Cherrypicks開發的「奇基實」，是管理會員獎賞及營銷的一站式移動方案，結合了時下流行的手機應用程式及先進的後台資訊管理系統，締造完善的客戶關係管理平台。Cherrypicks首創結合BLE低耗藍芽功能及聲頻傳訊技術，應用於「元氣壽司會員招募手機程式」中的存在感測技術，有效地加強分店與客人的互動。方案在本年度的Hong Kong ICT Awards中獲得最佳流動應用程式(流動資訊)銀獎，上月赴APICTA參賽更受到評審們的一致好評，成為旅遊及款待類別的大獎得主。



### 香港青年協會 走出傳統模式 IT新思維推動社工服務

為加強對本地青少年的支援，香港青年協會創立「uTouch」網上外展輔導服務，透過精密的「搜尋工具及個案管理系统」，社工可找出需要幫助的隱藏青少年，進行輔導工作。有別於傳統的外展工作，「uTouch」網上外展輔導服務可讓社工主動出擊，接觸有需要的青少年，不再被動地等待求助個案。該方案結合資訊科技及社工服務，開創了亞洲社工界的先河。在本年的Hong Kong ICT Awards最佳數碼共融(服務)獎中勇奪金獎的「uTouch」，憑藉突破性的構思，跳出傳統的服務框架，成為今次APICTA社區共融類別中的大獎得主。



### 理大學生創新意念 宣揚本土人情味

年青人的創意無限，往往能推陳出新，設計出令人眼前一亮的產品。「Umbrella Here」由理工大學一群設計系學生研發，是一盞外觀與功能並重、具藍芽功能的小燈。只要把小燈安裝在傘頂上，便能透過手機應用程式進行操作。持傘者如亮燈，即表示歡迎身邊沒有雨傘的人前來共用自己的雨傘。設計者希望藉生活化的產品拉近人與人之間的距離，發揚濃厚的人情味。設計者別樹一格的理念受到評審的讚賞，在本年HKICT Awards中獲得最佳數碼娛樂(互動設計)金獎，繼而在APICTA的大專學生類別中獲得傑出優異獎。



### 「2015香港資訊及通訊科技獎」 現已接受報名

歡迎業界精英報名，截止日期為2015年1月16日。詳情請瀏覽大會網頁www.hkictawards.hk。查詢請致電2788 6085或電郵至info@hkictawards.hk聯絡「2015香港資訊及通訊科技獎」秘書處。



### 十大獎項及籌辦單位

獎項	籌辦組織
最佳商業方案獎	香港電腦學會
最佳數碼娛樂獎	香港數碼娛樂協會
最佳數碼共融獎	香港社會服務聯會
最佳資訊科技初創企業獎	香港互聯網協會
最佳創新獎	香港工程師學會資訊科技分部
最佳生活時尚獎	香港資訊科技商會
最佳流動應用程式獎	香港無線科技商會
最佳智慧香港獎	香港貨品編碼協會
最佳中小企資訊科技獎	資訊及軟件業商會
最佳學生發明獎	香港新興科技教育協會

(資料由客戶提供)